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A szakdolgozatomban a központi kérdés az volt, hogy megváltoztatja-e a lovak viselkedését, a 

különböző tartástechnológiák. Egyrészről, azért volt fontos számomra ez a téma, mert egy 

korábbi tapasztalatom alapján, a lónak gyökeresen átalakítja a viselkedését a tartástechnológia 

megváltoztatása. Másrészről pedig fontosnak tartom a lovak, és mellettük, a többi állat 

fajspecifikus bánás-és tartásmódját.  

Magyarországon a hagyományos bokszos tartás van jelen, amit évtizedek óta jelen van, és 

sajnos nehezen adják fel a kényelmet, amit a bokszos tartás jelent a lovasok számára, habár ez 

hátrányosan hat a ló, mind mentális, mind fizikális egészségére. 

Kutatásom során több lovardában jártam, hogy megfigyelhessem a különböző 

tartástechnológiákkal tartott lovak napi viselkedését, a lovak szociális interakcióit, és a lovak, 

az emberekkel folytatott viselkedését. Ebből az derült ki, mint a többi tudományos kutatásban 

is, hogy az istállóban, egyedül tartott lovak több, különböző viselkedésmintákat vehetnek fel, 

ami ártalmas lehet a fizikai egészségükre is. Ezek a viselkedésminták, vagy, mint, ahogy a 

lovasok között elterjedt a „rossz szokások”, ezek valójában sztereotipikus viselkedések, amiket 

a lovak azért csinálnak, hogy a valamilyen okból kifolyólag keletkezett stresszel 

megbirkózzanak.  

A legelőn, csoportosan tartott lovaknak a napközbeni szociális viselkedése jócskán eltért az 

istállózott társaiktól. A csoportosan tartott lovaknak lehetőségük nyílik a természetes 

viselkedésüket gyakorolni, már akkor is, ha csak 1 fajtatársukkal vannak, egy legelőn.   

Az eredmények azt mutatják, hogy a lovaknak megfelelőbb, ha megfelelő társas környezetben 

tartjuk őket, ezzel segítve a mentális és fizikai egészségüket. Így a lovak jobban közelednek a 



társaikhoz, és az emberrel is közvetlenebb kapcsolatot tudnak kialakítani, így könnyebb a 

mindennapi feladatokat elvégezni, mind a lovászok, mind a lovasok számára.  

 


